

## В новый год с новыми ценами. Почём будет выпить в 2021-м

Приближается Новый год, а значит, по установленной Минфином традиции, россияне ждут новые цены на крепкий алкоголь и шампанское.

О намерениях финансового ведомства залезть поглубже в карман пьющих соотечественников стало известно ещё летом текущего года, когда на Федеральном портале проектов нормативных правовых актов появился соответствующий проект приказа об увеличении размера минимальной розничной цены (МРЦ) на алкогольную продукцию.

Цена на алкоголь: всё выше, и выше, и выше

На днях РБК сообщил о том, что соответствующие приказы наконец подписаны министром финансов Антоном Силуановым. Согласно им, минимальная цена коньяка с 1 января 2021 года увеличивается на 3 % – с 433 до 446 рублей за бутылку ёмкостью 0,5 литра. Бренди, кальвадос и прочие дистилляты отныне не удастся купить менее чем за 324 рубля за пол-литра – в нынешнем году хватило бы 315 рублей.

Подорожают на 3 % и игристые вина. После Нового года за стандартную бутылку шампанского придётся выложить минимум 169 рублей.

Занятный казус произошёл с водкой. В летнем проекте приказа предлагалось повышение МРЦ на 3,5 % – с нынешних 230 до 238 рублей за пол-литра беленькой. Однако в подписанном постановлении значится цена в 243 рубля, то есть повышение составит сразу 5,65 %. Что-то за 3,5 месяца изменилось, то ли в экономике, то ли в головах финансистов.

Разумеется, подорожает и этиловый спирт в чистом виде (минимум до 59 рублей за литр) и, соответственно, закупочные и розничные цены на всю крепкую алкогольную продукцию.

Для проформы напомним, что ещё в 2018 году Антон Силуанов клятвенно обещал заморозить алкогольные акцизы минимум на два года и не повышать МРЦ, поскольку для этого нет объективных причин. Зарок был нарушен к концу того же года и впоследствии не упоминался.

В результате за последние три года минимальная стоимость коньяка возросла на 20,2 % (с 371 до 446 рублей), а водки на 18,5 % (с 205 до 243 рублей).



Тем временем глава Центра исследований федерального и регионального рынков алкоголя Вадим Дробиз выступил с заявлением, что игры Минфина с минимальными розничными ценами на алкоголь совершенно бессмысленны и не играют никакой роли ни в обеспечении легальности продукции, ни в степени её безопасности и качества.

«До 2016 года в России, когда в легальной рознице система ЕГАИС не работала, минимальные розничные цены должны были обеспечивать и быть индикатором для трёх показателей – легальности, безопасности и качества продукции. Ни то, ни другое, ни третье минимальные розничные цены не выполняли даже тогда», – сказал Дробиз в интервью НСН.

Действительно, Минфин повышает ставки акцизов, а следом за ними и МРЦ под флагом борьбы с дешёвым контрафактом. На самом же деле, чем выше цена на легальную продукцию, тем большим спросом пользуется подпольный алкоголь.

Да, водку дешевле МРЦ нельзя будет продать в тех же супермаркетах. Но ведь ЕГАИС (Единая государственная автоматизированная информационная система учёта объёма производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции) и без того железной стеной стоит на пути у бутлегеров, не пуская их продукцию в легальную розницу. А вот нищающее население, увидев на ценнике 243 рубля за «фуфурь» себестоимостью примерно 35 рублей, пойдёт искать чего подешевле. И, кстати, найдёт – мелких магазинов, павильонов, ларьков и подворотен на Руси более чем достаточно.

Автор: Соня Нореман © Babr24.com ОБЩЕСТВО, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, РОССИЯ 35639  
24.11.2020, 22:56 1165

URL: <https://babr24.com/?ADE=207506> Bytes: 3624 / 3379 Версия для печати

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- ВКонтакте

Связаться с редакцией Бабра:

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)



Автор текста: **Соня Нореман**,  
обозреватель.

На сайте опубликовано **409**  
текстов этого автора.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)